

# 贩卖 webshell、开设融资假网站、破解网吧计费系统 绍兴警方揪出近 2000 条“大网虫”

胡思源 蔡佳

近日,绍兴市公安局向全社会公布网络秩序打击整治“净网 2018”专项行动取得的阶段性成果,一大批实施网络犯罪的“大网虫”被绳之以法。据悉,截至目前,绍兴全市共清理网络违法信息 12620 条,清理违法网站栏目 321 家,违法有害信息处置率达到 100%,及时查处网络谣言 85 起,侦破涉网络黑产黑市违法犯罪刑事案件 643 起,抓获犯罪嫌疑人 1977 名。其中查处的三起网络攻击和黑客类典型案例作案手段新颖,备受社会各界关注。

## 网站后台非法植入 webshell 贩卖牟利

去年底,绍兴市局网警支队收到省公安厅相关线索:一个昵称为“Shell”的 QQ 有在网上贩卖网站 webshell(一种入侵网页的脚本攻击工具)的嫌疑。为此,绍兴市局高度重视,会同柯桥分局网警大队迅速开展侦查。

市、区两级网警部门通过分析研判,确定嫌疑人身份后,在柯桥区抓获了犯罪嫌疑人、22 岁的钱某。经审查,钱某对购买大量网站 webshell 地址并进行销售的事实供认不讳。由于该案涉及大量被侵入的网站,省、市、区三级公安机关专门抽调骨

干人员,成立专案组,开展案件侦办,公安部也将此案列为“净网 2018”专项行动督办案件。

专案组先后在福建莆田、厦门、泉州以及重庆等地抓获嫌疑人 10 人,成功斩断了一个通过黑客技术渗透网站后台并非法植入 webshell,贩卖 webshell 地址牟利的网络黑色产业链条。办案民警介绍,他们在此案中查获涉案电脑十余台,从中提取到 webshell 连接和疑似被侵害境外网站各 10 万余个。

## 虚假网站骗取 1500 多万投资款

今年 9 月 12 日,诸暨某资产管理有限公司法定代表人齐某向当地公安机关报案,其名下资产管理有限公司的企业信息及统一社会信用代码被人冒用,不法分子利用其公司在网上开设金服网站及 APP 进行融资,目的不明。

接报后,诸暨市局网警大队会同经侦、刑侦及属地派出所开展联合调查,并于 9 月 14 日以涉嫌非法利用信息网络罪立案侦查。经侦查,办案民警在广州、秦皇岛分别抓获犯罪嫌疑人、26 岁的林某某和 25 岁的乔某某。

“林某某和乔某某在实施犯罪时分工明确,主要负责为境外诈骗团伙搭建网站。”办案民警介绍,网站搭建好后,境

外的嫌疑人即在虚假网络平台上发布融资项目,并以高额回报吸引被害人投资。为达到迷惑被害人的目的,在网站运营过程中,受害人可以自由提现投资项目的利息。等网站总融资额达到一定程度后,境外嫌疑人即要求林某某等直接关闭网站,将被害人投资的钱占为已有。据悉,该案涉案金额高达 1500 多万元。

## 破解网吧计费系统蹭网

今年 7 月 10 日,上虞区网警大队在工作中发现区内一网吧计费系统异常,经调查发现有人通过非法软件破解了网吧的计费系统进行蹭网。

当月 16 日,网警大队在该网吧将正在蹭网的嫌疑人谷某当场抓获。这个来自安徽阜阳 19 岁的小伙平时整日沉湎于网吧。上网吧是一笔较大开销,但他又没有大的收入来源,为了省钱,动起了歪脑筋。他通过购买一个叫“一键破解.exe”的软件破解了网吧的计费系统,然后免费蹭网。

根据谷某交代的软件来源及销售途径,网警大队会同属地派出所分别从安徽阜阳、浙江上虞、广东东莞将涉嫌提供专门用于非法侵入、控制计算机信息系统的程序的 6 名嫌疑人一一抓获,成功摧毁这一犯罪链条。

老少乐看主题晚会  
上下共创幸福平安



赵立

近日,诸暨市枫桥镇与市平安办、市公安局联合在枫桥嘉凯城市广场举办平安宣传主题枫桥专场晚会,吸引了当地许多群众前去观看。晚会以“创新发展枫桥经验,共建共享平安诸暨”为主题,在舞蹈《盛世中国》中拉开序幕,越剧、杂技、小品轮番上台表演,平安浙江宣传片、反邪教宣传片以及消防警示教育片穿插播放,全场晚会精彩纷呈,掌声、欢呼声此起彼伏。

## 接受社会监督 展示文明形象

周黎 宋雪青

近日,绍兴市强制隔离戒毒(拘留)所组织开展了社会开放日活动。活动以“展示公安监管法治文明形象”为主题,分别邀请 25 名行风评议员、志愿监督员、人大代表、政协委员、被监管人员家属、律师代表和媒体记者等社会各界人士前来参观、监督和检查。



## “智慧城市”吸引兄弟城市前来“取经”,垃圾分类做法入选全国示范案例

# 城市管理的“越城样板”花香蝶来

胡思源 钱思韬

城市管理关系到城市的面貌和形象,也与群众工作生活息息相关。以打造“洁净、有序、靓丽”的市容环境秩序为目标,今年以来,绍兴市越城区综合行政执法局进一步理顺城市管理工作机制,通过升级“智慧城市”系统、提质垃圾分类等一系列城市管理创新举措,古城绍兴市容环境面貌全面提升,城市管理的“越城样板”正快速形成。

## “智慧城市”提档升级

近日,越城区渔化桥河沿一居民发现路面上一只窨井盖不见了,赶紧拿出手机点击“越城智慧城市”微信公众号反映问题。工作人员收到消息后,第一时间对问题进行立案处置。

记者了解到,“越城智慧城市”微信公众号上线后,群众可实时上报窨井盖缺失、线杆吊挂等问题,城市管理效率大幅提高,群众满意度不断提升。据悉,今年以来,越城区综合行政执法局通过“越城智慧城市”微信公众号共收集问题 1002 件,妥善处置 970 件。“智慧城市”也成为不少城市管理创新的学习“样板”,今年有 15 支其他城市的考察团队前来“取经”。

“智慧城市”有多智能?据悉,越城区综合行政执法局在和专业企业合作研发了全国首个沿河洗涤智能宣导取证、人行道违停温馨提醒等系统的基础上,成功落户全省首个政企合作“城市管理视频

智能应用实验室”。这个以“越城智慧城市”20 多万条数据为基础研发的城市管理智能巡查系统,能发现常见的城市管理问题并实现语音报警。自系统试运行以来,已发现各类城市管理问题 36447 起,准确率达到 70% 以上。

## 垃圾分类扩面提质

近日,越城区“网格长制”推动垃圾分类量质共升的案例,入选中国城市环境卫生协会主办的“2018 年度公厕和垃圾分类示范案例”。今年 7 月 19 日起,越城区首创了垃圾分类“网格长制”,并在全区推广,目前 607 个村(小区)中建起“网格长”公示牌,占越城区全部村(社区)的 80% 以上。

据悉,今年以来,越城区持续推进智能化垃圾分类小区建设,目前已累计完成 29 个智能化管理小区(村)的建设。通过创新垃圾一体化收运机制,在五大核心街域开展两侧商铺店家和餐饮垃圾产生单位强制分类试点工作。同时,越城区加大了对违法行为的处罚力度,并完善可回收物、有害垃圾的利用,择优引进了 2 家专业回收企业,建设完成 36 个回收站点和 2 个 5000 平方米分拣中心。

“我们已经初步形成了生活垃圾分类投放、收集、运输、处置体系。”越城区综合行政执法局有关负责人说,全区目前共完成分类小区 418 个,机关事业单位基本实现了全覆盖,城区覆盖率达 88.9%,农村完成垃圾分类村 193 个,覆盖率达 83.19%。

**培训“充电”  
get 新技能  
做好新媒体宣传  
助平安**

董梁

本报讯 近日,绍兴市委政法委组织市公安局、市中级法院、市检察院、市司法局宣传部门负责人参加了在杭州举行的平安鼎微信公众号上线仪式暨全省政法系统新媒体业务骨干培训班。据了解,此次培训主要为深入贯彻全国全省宣传思想工作会议精神以及中央政法委政法新媒体建设工作会议部署要求,总结交流各地各政法部门政法新媒体建设的经验做法,进一步推动全省政法网络新媒体创新发展。